תחרות הערים מס' 14
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

2) ברחוב עומדים שני בתים, ובכל בית שתי כניסות. דיירי הבניינים מגדלים חתולים וכלבים. ידוע, שיחס החתולים (מספר החתולים חלקי סה"כ מספר החתולים והכלבים) בכניסה א' של הבניין הראשון יותר גדול מיחס החתולים שבכניסה א' של הבניין השני, וגם, יחס החתולים בכניסה ב' בבניין הראשון יותר גדול מיחס החתולים בכניסה ב' בבניין השני. האם זה נכון, שיחס החתולים בבניין הראשון יותר גדול מיחס החתולים בבניין השני?...
התשובה: לא, זה לא נכון
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לפי הנתון: 
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 . נהפוך את כל האי-שוויונות (A יעבור ל- A / 1 ) ונחסיר 1 מכל האגפים (תרגיל לקורא) ונקבל ניסוח שקול : 
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  עלינו למצוא, האם בהכרח מתקיים: 
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 כלומר: 
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אבל אם ניקח למשל: 
[image: image5.wmf]m=4;k=3;y=6;x=5;t=1;n=3;w=0;z=1

 נקבל שהאי שוויון המודגש הראשון אכן מתקיים: 
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  אבל לעומת זאת, האי שוויון השני אינו מתקיים: 
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מכאן, שיחס החתולים בנין הראשון לא בהכרח גדול יותר מיחס החתולים בבניין השני.
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